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Strategie a Sans-Atout
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Donne 4 R9854 donneur : Nord

11 Y AV vulnérabilité : Personne

O D52

® ARD Une séquence classique :
D6 4 AV102
V107653 |o%e| VR92 Sud Ouest Nord Est
O R43 s 87 146 -
%962 % 38543 1SA - 3SA Fin

673

Y D84

¢ AV1096

% V107

Entame : 50 Par : 3SA -1

Stratégie a Sans-Atout

Est fait la premiere levée du Roi de Ceoeur et repart du 9, pour I'As du mort.
Dame de Carreau, le 8, le 6, le Roi ...

1) le compte des points : 19 + 5 =24 - 40 = 16. 6-10 en Sud, 6-10 en Est.

2) la couleur d’entame : Roi de Cceur second ou troisieme en Est, Dame troisieme
ou quatrieme en Sud ... non, Dame troisieme en Sud, pour expliquer le gaspillage du
8 (qu’on a vu apparaitre).

3) le compte des levées : Le maniement des Carreaux de Sud et le 8 d’Est ne lais-
sent aucun doute : Sud a As-Valet cinquiémes, soit 4 levées, plus 3 Tréfles et 2 Coeurs.

Déclenchement urgent du plan ORSEC en Ouest, donc. Comme QOuest n’a pas de
reprise pour ses Cceurs, il ne reste plus qu’une chance : Dame de Pique, en espérant
AV10x en Est.

Bien entendu, en tournoi par paires, le risque de filer du mieux, avec le Valet ou méme
le 10 de Pique second en Sud, obligerait Ouest a jouer Cceur, «frileusement».




Donne %54 donneur : Sud
192 Y976 vulnérabilité : Nord-Sud

O AD10976

* A6 Une séquence normale :
4 D102 4 0863
Y V8532 ozm VA4 Sud Ouest Nord Est
O 84 s O R52 1SA - 3SA Fin
% 1085 & RD97

& ARV7

Y RD10

O V3

S V432

Entame : 37 Par : 3SA -2/-3

Stratégie a Sans-Atout

Donne & AR10 donneur : Sud

13 Y A6 vulnérabilité : Tous

$ 103

* RV10987 Une séquence possible :
65432 V8
¥ R9875 ozm V103 Sud Ouest Nord Est
092 s O AV876 - - 1% 10
*3 *A64 2SA - 3SA  Fin

& D97

Y D42

¢ RD54

& D52

Entame : 90 Par : 3SA -2

Stratégie a Sans-Atout

3SA : sans singleton, on n’envisage pas les manches mineures, sur 'ouverture d’1SA.
Des lors, il est inutile (et donc nuisible) d’annoncer les Carreaux (Texas mineurs ou

pas).
Est prend de I'As de Cceur et ... réfléchit, avant d’en rejouer comme un automate !

1) le compte des points : 10 + 12 =22 - 40 = 18. 15-18 en Sud, 0-3 en Ouest.

2) la couleur d’entame : Ouest doit avoir un honneur, pour avoir choisi sa quatrieme
carte, mais il n’a pas Roi-Valet (4 points H). La chute du 10 en Sud semble localiser le
2 en Ouest, soit cinq cartes chez I'entameur.

3) le compte des levées : beaucoup plus que 9 pour Sud, avec tous ces beaux
Carreaux ... et pas beaucoup pour Est-Ouest, car les Cceurs sont inexplotables, faute
de reprise en Ouest (méme si I'entame provient du Roi cinquieme).

C’est donc I'heure d’un flanc négatif ! Est doit anesthésier les Carreaux du mort, en
deux temps :

1) Rejouer le Roi de Trefle, pour supprimer la reprise externe,

2) Laisser passer froidement une fois a Carreau, pour sectionner les communications
adverses. Attention : il ne faudra pas hésiter ... sinon, Sud pourrait bien refuser de faire
limpasse une seconde fois et chercher sa neuvieme levée en rejouant Trefle vers son

Valet.

10 :intervention facultative.
Ouest entame du 9 de Carreau ...

1) le compte des points : 15 + 11 =26 - 40 = 14. 11 en Sud, 3 en Ouest.

2) la couleur d’entame : doubleton en Ouest (voire singleton), Roi-Dame quatriémes
(cinquiemes) en Sud.

3) le compte des levées : 5 Tréfles (quelle que soit la place de la Dame, sauf impos-
sible singleton en Sud, qui aurait alors une majeure quatrieme), 2 Piques, 1 Coeur et
1 ou 2 Carreaux.

Les reprises du mort étant trop nombreuses, c’est I'heure du flanc actif.

Certes, grace a la chute rapide du 9 et du 10 de Carreau, Est sait que Sud n’arréte la
couleur que deux fois ... malheureusement, la défense n’'arréte les Trefles qu’une fois

et «la course est perdue» ... a moins de trouver une couleur que Sud n’arréterait
qu’une fois ! Aussit6t dit, aussitét fait, et le Valet de Coeur est sur la table !




Donne % AR42 donneur : Ouest
14 ¢ A105 vulnérabilité : Personne
dV973
*76 Une séquence banale :
4« D1098 75
\AVE: ozm VY D6432 Sud Ouest Nord Est
¢ RD10 S & 652 1 - 14 R
% R1098 % V32 1SA - 3SA Fin
4 V63
Y R97
O A84
S AD54
Entame : DO Par : 3SA -1

Stratégie a Sans-Atout

Donne 4 AD1083 donneur : Nord

1 Y A73 vulnérabilité : Nord-Sud
S oAt

% 1085 Une séquence courte :
A 652 4 R74
VD4 oNg| VVvos3 Sud Ouest Nord Est
O RV976 s o D84 14 -
& AD4 %973 1SA  Fin

4 V9

Y R1086

0532

% RV62

Entame : 70 Par: 1SA -1

Stratégie a Sans-Atout

Ses deux couleurs ayant été nommées par I'adversaire, Ouest décide de tenter sa
chance a Carreau, mais doit éviter d’entamer du Roi, carte qui promet toujours une
couleur solide et longue, a Sans-Atout, et qui demande le déblocage d’'un éventuel
honneur, chez le partenaire. Comme le 10 risquerait de bloquer la couleur, il faut choi-
sir la Dame (& Est de comprendre, s’il voit le Valet quelque part !).

En I'occurrence, ce choix tombe plutdét mal, avec le Valet quatrieme au mort. D’ailleurs,
Sud prend de I'As et en rejoue illico !

1) le compte des points : 11 + 12 =23 - 40 = 17. 12-14 en Sud, 3-5 en Est.
2) la couleur d’entame : trois petits en Est (le 2), As troisiéme en Sud.
3) le compte des levées : 3 Carreaux, 2 Piques ... le reste ?

Est doit bien avoir un ou deux petits honneurs, mais lesquels ?

De plus, chaque couleur peut s’avérer étre une passoire, Ouest garde bien les noires
et jouer Ceeur serait peu productif d’'une part (Est n’a pas de reprise) et carrément
catastrophique avec A9 en Sud, d’autre part.

Bref, c’est 'heure du flanc neutre. Ouest plonge sur le Roi de Carreau et en rejoue !
Sud va sans doute jouer Pique vers son Valet, mais Ouest prendra de la Dame et pour-

ra cette fois en rejouer sans risque. Méme tarif a Tréfle et, & moins de voir a travers les
cartes, Sud devrait chuter.

Si Nord-Sud avaient joué la réponse d’1SA forcing, ils auraient joué 24, qui gagne
sans trop de problémes.

Est fait la Dame de Carreau et repart du 8, Ouest fournissant soigneusement le Roi
devant I'As sec du mort, pour montrer que sa couleur est maintenant affranchie.

Sud rentre en main a Cceur et laisse filer le Valet de Pique, pour Est :

1) le compte des points : 14 + 6 = 20 - 40 = 20. 6-10 en Sud, 10-14 en Ouest.
2) la couleur d’entame : Roi-Valet-9 cinquiemes en Ouest (pas sixiémes, il serait

intervenu).
3) le compte des levées : 4 a Pique, 2 a Coeur et 1 a Carreau, pour Sud. 4 a Carreau

et 1 a Pique pour la défense.

Conclusion : les Carreaux ne suffisent pas !! Est doit donc jouer Tréfle (la faible du
mort, tout bétement), en espérant As-Dame en Ouest.




Donne 4 54 donneur : Sud

16 V976 vulnérabilité : Est-Ouest

¢ AD10976

* A6 Une séquence normale (bis) :
D102 #9863
vvess2 [N g VA4 Sud Ouest Nord Est
0842 s ¢ R5 1SA - 3SA  Fin
% 108 % RV975

& ARV7

Y RD10

OV3

% D432

Entame : 37 Par : 3SA -2/-3

Stratégie a Sans-Atout

3SA : pas plus de Texas Carreau qu’a la donne 12 (Nord a exactement la méme main).

En fait, le coup et le raisonnement d’Est sont exactement les mémes : les Cceurs sont
inexploitables, faute de reprise en Ouest, et il faut choisir un flanc négatif, en essayant
d’empécher le déclarant d’exploiter ses Carreaux ... mais le coup est tout de méme
plus difficile a réaliser que celui de la donne 12 :

Est doit toujours jouer le Roi de Tréfle a la seconde levée (beaucoup moins facile avec
Roi-Valet qu'avec Roi-Dame) et il doit toujours laisser froidement passer a Carreau,
sans hésiter, évidemment ... ce qui psychologiquement plus difficile avec le Roi
second qu’avec le Roi troisiéme. Mais ne vous inquiétez pas : le déclarant n’a pas vu
votre jeu et, si vous n’avez pas hésité, il ne peut pas ne pas refaire I'impasse : il
aurait I'air malin de chuter un coup qu’un bébé de deux mois gagnerait, avec le Roi de
Carreau placé !




